



Культура народа – наше наследие

(Консультация для родителей)

Народная культура – одно из средств нравственного и эстетического развития детей. Современный дошкольник живет в свое время, когда русская культура, родной язык испытывают влияние иноязычных культур. На экранах телевизора ребенок видит диснеевские мультфильмы, героями современных детей становятся персонажи иностранных фильмов, на новогодние маскарады приходят люди – пауки и бэтмены.

Мы не должны забывать о своем культурном прошлом, о наших памятниках, литературе, музыке, языке, живописи... Именно родная культура должна найти дорогу к сердцу, душе ребенка и лежать в основе его личности.

В народе не может сохраниться то искусство, которое не представляет ценности. Народ – это все равно, что золотоискатель, он выбирает, сохраняет и несет, шлифуя на протяжении многих десятилетий, только самое ценное, самое гениальное. Простота содержания и формы, ясность и правдивость чувств делают народный фольклор ценным средством воспитания детей.



Народная музыка входит в быт ребенка с самого раннего детства. Первой музыкой, которую он слышит, является песня матери. Она ее напевает, убаюкивая ребенка. Песни, сказки, которые ребенок слышит и усваивает с раннего детства, всегда несут в себе особенности народного творчества.

Народное творчество ненавязчиво, часто в веселой, игровой форме знакомит детей с обычаями и бытом русского народа, трудом, бережным отношением к природе, жизнелюбием, чувством юмора. Народная музыка вызывает интерес детей, приносит им радость, создает хорошее настроение. Содержание фольклора отражает жизнь народа, его опыт, духовный мир, мысли, чувства наших предков.

Знакомство с яркой фантазией народа в красочных образах и его праздниках украшает и делает одухотворенной жизнь ребенка. Каждому времени года посвящались свои календарно-земледельческие праздники, связанные с проходами зимы, прилетом птиц и таянием снега, расцветом земли, началом лета, с посевом и уборкой урожая. Через развлечения и праздники ребенок, вступая в фольклорный мир, составляет первое впечатление о его законах и явлениях, обычаях и обрядах. Народный календарь, годичный цикл жизни русского народа включает в себя постепенное знакомство ребенка с праздниками, обрядами, рукоделием, ремеслами, историей и культурой. Экспонаты народного быта: сундук, самовар, утварь, лавки, русская печь плетеные корзины, вышитые полотенца, занавески, тканые дорожки, подобранные для каждого праздника соответствующие костюмы взрослых и детей расширяют представления детей о жизни наших предков.

Большой интерес вызывает у детей знакомство с малыми жанрами русского фольклора – пословицами, поговорками, загадками, прибаутками.

Народные обрядовые праздники всегда связаны с игрой. А ведь народные игры, к сожалению, почти исчезли сегодня из детства. Мы должны сделать их достоянием наших детей, потому что они развивают ловкость смекалку, быстроту движений, силу, меткость, приучают к сообразительности, вниманию. Разученные детьми прибаутки, считалки, скороговорки делают процесс игры более интересным и содержательным.



Ни один обрядовый праздник не обходится без игры на русских народных музыкальных инструментах. Свистульки, колокольчики, деревянные ложки, трещотки, рубель, бубны, бубенцы способствуют музыкальному развитию детей.

Общение с народной культурой облагораживает, делает человека мягким, добрым, чутким, мудрым. Народная педагогика обладает удивительной способностью вытягивать из души ребенка самые скрытые положительные качества, родовые корни, память предков. Ребенок раскрывается, как цветок, а родителям необходимо интересоваться народной педагогикой, чтобы в полной мере расширить знания детей о традициях русского народа.

Великая культура русского народа складывалась тысячелетиями. Она изобилует своими традициями, обычаями и обрядами. Именно поэтому необходимо возрождать то, что будет способствовать духовной полноте жизни, нравственному совершенству человека.

Русский фольклор – песни, былины, сказки, православные и обрядовые праздники, проводимые с такой широтой, размахом и весельем. – это и есть наша культура, наши традиции, наше наследие, представляющее собой неиссякаемый источник красоты, творчества, доброты и мудрости народной.

